

# 宜兴警方命案积案攻坚行动取得重要战果 身背两条人命潜逃19年的他落网了



宜兴警方近期擒获一名身背两起命案潜逃19年的犯罪嫌疑人。23日,宜兴市公安局副局长储小悦在宜兴公安机关命案积案攻坚行动新闻通气会上说:“案件侦破后,我分别给此前分管刑侦工作的四任副局长打电话,告诉他们这个胜利的消息,他们很高兴,觉得从此卸下一个包袱了!”

2000年9月5日凌晨,宜兴市南中村路口发生一起命案,犯罪嫌疑人持凶器将一男子杀害并逃离现场;2001年6月22日下午,犯罪分子窜至川埠村某户,将一名七旬老太残忍杀害,后放火毁尸灭迹。看似没有关联的两起命案相隔近一年,在当时,谁也不曾将这两起命案联系在一起。但在今年8月,随着犯罪嫌疑人晏某冲的到案,这两起命案在时隔19年后,被宜兴警方串联到了一起,确定两起命案均为同一人所为。

## 宁静村庄惊现命案

2001年6月22日下午,宜兴市塘头村一年过七旬的老太失踪,经多方查找无果。次日凌晨,家中柴房突然起火,火势扑灭清理火场时,发现老太惨死在草垛里,经法医鉴定系他杀。案发后,村里人心惶惶。

现场痕迹是破案的突破口之一,可案发现场遭到焚烧破坏,技术人员扑在灰烬里一寸一寸寻找,不放过任何蛛丝马迹。与此同时,侦

查员围绕案发现场、被害人社会关系等方面,历时数月开展大量走访排查工作,但一直未能发现嫌疑人线索,受当时技术条件限制,现场提取的痕迹物证也未检出有价值数据,案件侦破一时陷入僵局。

19年来,这起案件一直是宜兴刑警们的一块“心病”,尽管参与专案的民警换了一茬又一茬,领导也已更换了好几任,但专案组对案件的侦查工作一直没有中断,每年都

对该起积案反复梳理分析,寻找破案线索。

今年5月,宜兴警方通过对当年提取物证的复检,终于有了收获。经两个多月的细致比对和线索研判,成功锁定该案的嫌疑人为宜兴本地男子晏某冲。经研判,宜兴警方迅速组织警力前往晏某冲落脚的长春开展工作。8月25日下午,通过数小时的蹲守,专案组在某热电厂将晏某冲抓获。

## 连犯两起命案潜逃19年

因案发时间长,现场条件复杂,且晏某冲有过盗窃、诈骗等犯罪前科,对抗审查意识极强。如何将这起案件办成铁案,成为大家共同关注的问题。

面对侦查员的审讯提问,晏某冲闪烁其词,避重就轻,有意回避

关键线索。专案组并未气馁,根据嫌疑人交代的情况及时调整审讯方案,几番对决之下竟有意外收获:晏某冲先期交代其于2000年9月的一天凌晨在南中村路口杀人抢劫的犯罪事实。侦查员乘胜追击,多次会商推进审查工作,在连

续政策攻势和细致审查下,晏的心理防线被彻底突破,如实交代2001年6月22日下午其窜至川埠村某户家中实施盗窃,不料被该户七旬老太当场撞见。因害怕事情败露,将老太残忍杀害的犯罪事实。

## 命案积案年年“过”一遍

每一起命案积案,都是受害者家属心头挥之不去的阴影,这种沉重的包袱同样也压在刑事侦查员的肩上。宜兴市公安局刑侦大队大队长周俊峰对此深有感触。

周俊峰介绍,命案积案由于案发时间长、现场条件差等原因,侦破难度大。行动中,专案民警认真做好工作交接,一任接着一任干。刑侦部门完善命案积案定期会商、合成研判等工作制度,梳理宜兴历年未破命案积案和在逃命案嫌疑人,通过过堂研究、数据侦查、科技破案等措施,有力推动了命案积案攻坚取得一个又一个突破。

“命案积案每年‘过’一遍,过几年再进行‘兜底翻’,依靠科技进

步和相关物证对案件进行梳理,总会有新发现。”宜兴市公安局副局长储小悦介绍,今年以来,宜兴市公安局在保持连续15年命案全破的基础上,全面提升命案积案攻坚水平,截至目前已先后攻克命案积案5起,其中15年以上命案积案4起;协助抓获命案逃犯11名,其中潜逃15年以上的命案逃犯9名。省公安厅、无锡市公安局接连发来贺电,充分肯定了宜兴警方命案积案攻坚行动取得的成绩。

“群众看公安,首先看破案,尤其是命案。”储小悦对此认识深刻。他介绍,在今年的命案积案攻坚行动中,就已查阅比对痕迹检材1.2万余份。通过信息比对工作,

于今年6月成功抓获犯罪嫌疑人罗某波(男,37岁,陕西人),破获了官林“2002.3.9”持枪杀人案。此外,宜兴市公安局积极学习借鉴先进地区成功经验,借助数据赋能、科技兴警,不断提升警务大数据、物证检验比对、人像比对技术等一批新技术、新手段的深度运用,为侦办案件提供了强有力的支撑。与此同时,宜兴警方还注重与各地公安建立协作关系,加强区域警务协作,完善信息共享、协同作战等机制,提高命案攻坚能力。先后与北京、广东、重庆等多地警方达成警务区域协作共识,增强了跨省市抓捕行动效能。

(晚报记者 何小兵)

## 中国体育彩票

大乐透第 20105 期:  
03 08 12 13 22 + 04 12  
大乐透一等奖 4 注 3注847万  
1注1525万  
排列3/排列5第 20244 期:  
9 7 8 9 5  
★大乐透奖池: 6.69 亿元  
★7位数奖池: 1.18 亿元  
最终结果以彩票中心开奖公告为准



## 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

## 双色球今晚开奖 奖池8.06亿

今晚双色球第2020105期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值为94点,小幅下滑,本期可关注和值反弹回升,区间在100-125之间。上期落号开出2枚,落号奖号连续3期开出,本期关注7尾数1枚落号开出。上期无连号开出,连号奖号连续5期开出后出现隔断,后期有走热趋势,本期可关注大数区域二连号。上期蓝球开出了号码09,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、08、13、16、18、24、27、30、33+11、14。(仅供参考)

## 福 彩 开 奖

福彩3D 第2020245期  
0 9 3  
15选5 第2020245期  
2 3 4 9 15

以福彩正式开奖公告为准

